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Une remarque concernant la formule de Poisson
par

Y. KATZNELSON (Jerusalem)

11 s’agit de la formule

(1) D) = Y'f(m)

ou }(5) = f f(@)e ™*® dz est la transformée de Fourier de f(2). L’on
connaft plusieurs conditions qui entrainent la validité de (1), et comme
ces conditions sont toujours visiblement trop restrictives on a tendance
4 prendre la formule (1) comme valable, pourva que les deux sommes
qui y figurent aient un sens et que f(z) soit ,raisonnable”. Cette tendance
n’est pas sans risque.

THfOREME. Il ewiste une fonction f(x)eL' ~ C, telle que f(£)eLt,
“tel que f(0) =1,f(n) =0 st n est un entier différent de zéro et f(n) =0
pour tout entier m.

Démonstration. Notons par w, la mesure (de Fejer) portée par
les entiers de linterval [—=, #] ayant la masse (n+1—|[j])/(n+1)% au
point j. Notons par ¢(«) la fonction (de Fejer) definie par ¢ (z) = SBup (1—
—|=|, 0). Posons g@,, = u,*p(x/c) et remarquons que, pour & <1,

@) llpnallzr = [on, de = c.

(i) @n.e(€) >0, done [pllr = @(0) = 1/(u+1).

11 s’ensuit que la série

00

(2) D o ami-1(— &) — gy g1 (@ — 4))

1

ainsi que la série des transformées de Fourier des termes de (2) convergent
dans I' ~ (,. Posant

(3) fl@) = p20)+ D (piai-1(0— ) — pg-i(o—4)
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on a fel' ~ C, eb f eI* A Cy. Comme les termes de (2) s’annulent sur les
entiers et ¢(0) =1, p(n) = 0 §i |n| > 1, il résulte que f(0) =1, f(n) =0
gur les entiers différents de zéro. Reéerivant (3):

(4) (@) = (22)— pog-1(2— &)+ D (g g=i-1 (83— &) — i 1-1-1 (0 — 4+
o0
= (pto () — pa (20— ) xp (20) + > (1t (0 — #) — py1 (@ — 47+)) w27+ )
=1
Pon voit que la transformée de Fourier de wy(s)— uq(2—4), aingi que
celles de pgi(#— &) — py+1(@— 4/*1), s’annulent sur les entiers et par con-

géquent f(n) = 0 pour tout =.

Regu par la Rédaction le 24. 12. 1966
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